Kon-41.3003 Koneenosien suunnittelu
4. vilikoe 11.4.2013

B-o0sa: Oheismateriaalin (kirjojen) kiiytté on sallittu (ei ratkaistuja tehtivii).

Tehtévi 6 (5 p)
Séilion kannen ruuviliitoksessa (kuva 1) yhden ruuvin esikiristysvoima Fy, = 35 kN.

Liitoksessa on 8 ruuvia. Ruuvin jousivakio on 5,8-108 N/m ja alustan 2-10° N/m. Voiman
vaikutuspisteen kerroin » = 0,3. Siilion sisdhalkaisija d; = 120 mm.

a) Laske ruuviin kohdistuva maksimivoima, kun kantta kuormitetaan paineella p = 100 bar.

b) Jos a-kohdan mukainen ulkoinen voima on tykyttdvé, mikéd on ruuvin keskikuormitus ja
kuormitusheilahdus (amplitudi)?

¢) Milld ulkoisella voimalla kansi irtoaa? Miki on tétd voimaa vastaava paine sdiliossd?

N\

I skruvforbandet i behallarens lock (bild 1) dr forspinningskrafien for en skruv Fy, = 35 kN.
1 forbandet finns 8 skruvar. Fjiderkonstanten for skruven ér 5,8-108 N/m och for underlaget 2-10° N/m.
Faktorn for kraftens influenspunkt dr n = 0,3. Behallarens innerdiameter dir d; = 120 mm.

d;

a) Berdkna skruvens maximikrafi, om locket belastas med ett tryck p = 100 bar- —_—— e

p

b) Om den yttre krafien berdknad i a) -punkten dr pulserande, hur stor dr skruvens medelbelastning Kuva 1.

och belastningsfluktuation (amplitud)?
¢) Berdkna den yttre kraften, da locket lossnar. Hur stort dr trycket i behdllaren motsvarande denna kraft?

Tehtidva 7 (5 p)

Kuva 2 esittdd padllekkaisliitosta, jossa kaksi terdslevyé on liitetty
toisiinsa pienahitsein. Liitosta kuormittaa kiinnitetyn levyn keskelld
vaikuttava voima F = 120 kN. Levyjen materiaali on terds S235. Laske
tarvittava hitsin g-mitta standardin SFS-EN 1993-1-8 mukaan

a) yksinkertaisella laskentatavalla

b) jakamalla jannitykset komponentteihin.

Kuorman osavarmuuskerroin y = 1,5.

Stalplattan dr svetsat med tva kélsvetsar (L = 120 mm) fast med rambalken
enligt figur 2. Den statiska belastningen F' = 120 kN. Bada delarna dr

tillverkade av stal typ S235. Berdikna det behévda a-mattet enligt standarden
SES-EN 1993-1-8 - Kuva 2.
a) med forenklade rdiknescittet

b) genom att dela upp spinningarna i komponenter.

Fartialsckerhetskoefficienten for belastningen dr j; = 1,5.
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